### МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «БРАГУНСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА»

# МУНИЦИПАЛЬНИ БЮДЖЕТНИ ЮКЪАРАДЕШАРАН ХЬУКУМАТАН «БОРГ1АНЕРА ЮККЪЕРА ШКОЛА»

366904, Чеченская Республика с. Брагуны, ул. Химикова, 1 E-mail: bragunskayashkola@mail.ru ИНН/КПП 2005006793/200501001 Тел./8(928)899-92-6

#### ПРИКАЗ

25.11.23<sub>Γ</sub> №135

О проведении предметной недели русского языка и литературы

В соответствии с планом методической и инновационной работы школы, графиком предметных недель и в целях повышения профессиональной компетентности учителей и творческой активности обучающихся

#### ПРИКАЗЫВАЮ:

- 1. Провести с 27.11-02.12.2023 года предметную неделю русского языка и литературы.
- 2. Умаровой З.С., методисту, совместно с учителями русского языка и литературы: Салаватовой Р.С., Межидовой Г.С, Бациевой Ф.А.:
- 2.1. Составить план мероприятий в рамках предметной недели русского языка и литературы.
- 2.2. Обеспечить участие учеников и родителей в проведении мероприятий в соответствии с заявленным планом.
- 2.3. Подготовить отчет по итогам проведения мероприятий в рамках предметной недели русского языка и литературы.
- 3. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя директора по УВР, Н.Ш. Салаватову

Директор: /Р.Х. Хамидова/

С приказом ознакомлены: /Салаватов Н.Ш./

/Умарова З.С./

/Межидова Г.С./

/ Салаватова Р.С./

/ Бациевой Ф.А./

Директор \_\_\_\_\_\_\_ Р.Х.Хамидова

# ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ НЕДЕЛИ РУССКОГО ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ

## "МЫ ЛЮБИМ ЛИТЕРАТУРУ И ИЗУЧАЕМ ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ ЯЗЫК"

Дата	Мероприятие	Класс	Ответственные
Открытие Недели			
27.11.2023	Знакомство с календарем недели Выставка книг «Занимательный русский язык»	5-9классы	Учителя русского языка и литературы. Школьный библиотекарь
	Выпуск стенгазеты		
27.11.2023	Акция «Школьной библиотеке от чистого сердца»	5-9 классы	Школьный библиотекарь Учителя русского языка и литературы Классные руководители
День интеллектуалов			
28.11.2023	Игра – путешествие «Знатоки русского языка»	7классы	Учителя русского языка и литературы: Салаватова Р.С. Межидова Г.С.
День поэзии			
29.11.2023	Викторина «В мире книг» Конкурс чтецов «Осенняя поэзия»	5-9классы	Салаватова Р.С. Умарова З.С Межидова Г.С. Бациева Ф.А.
День сатиры и юмора			
30.11.2023 г	Инсценировка басен Праздник фразеологизмов	5 – 9 классы	Классные руководители Учителя литературы
День интеллектуалов			
1.12.2023 г	Викторина "Своя игра" по русскому языку для 6 класса	6 класс	Умарова З.С.
Подведение итогов Недели русского языка и литературы			
2.12.2023 г	Общешкольная линейка Награждение активных участников и победителей конкурсов.	5– 11 классы	Учителя русского языка и литературы Классные руководители

# МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «БРАГУНСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА»

# МУНИЦИПАЛЬНИ БЮДЖЕТНИ ЮКЪАРАДЕШАРАН ХЬУКУМАТАН «БОРГ1АНЕРА ЮККЪЕРА ШКОЛА»

366904, Чеченская Республика с. Брагуны, ул. Химикова,1 E-mail: bragunskayashkola@mail.ru ИНН/КПП 2005006793/200501001 Тел./8(928)899-92-6

#### ПРИКАЗ

**№** 141/1

По итогам проведения предметной

недели русского языка и литературы

В соответствии с годовым планом работы школы проведена неделя русского языка и литературы.

В ходе проведения предметной недели были выявлены следующие положительные стороны: были четко спланированы дни недели, назначены ответственные за проведение каждого дня, мероприятия проводились в сроки, для оценки всех видов работ обучающихся было создано жюри в составе учителей и старшеклассников, мероприятия носили глубокий познавательный и воспитательный характер.

Проведенные мероприятия в рамках предметной недели русского языка и литературы были интересны по форме и содержанию. Мероприятия, проведенные в таких формах, позволяют выявлять способных и одаренных детей, создавать условия для их самореализации. На уроках и внеклассных мероприятиях царила атмосфера сотрудничества, обучающиеся активно работали, давали полные ответы.

#### На основании выше изложенного

#### ПРИКАЗЫВАЮ:

- 1. При проведении предметных недель в дальнейшем шире использовать формы работы, которые бы предполагали формирование самостоятельности обучающихся.
- 2. Обратить внимание при проведении в следующем учебном году «Недели русского языка» на творческие и исследовательские работы детей,

разнообразить форму мероприятий, более широко внедрить проектную деятельность обучающихся.

- 3. Руководителю ШМО гуманитарного цикла, Ташаевой З.А., обсудить аналитическую справку на заседании методического объединения.
- 4. Разместить информационный материал о проведении предметной недели на школьном сайте.

Директор: /Р.Х. Хамидо

### Отчет о проведении «Недели Русского языка и литературы»

На основании годового плана работы школы на 2023-2024 учебный год в период с 27.11-02.12.2023 года проведена предметная неделя русского языка и литературы. Внеклассная работа по русскому языку и литературе имеет общеобразовательное, воспитательное и развивающее значение. Эта работа не только углубляет и расширяет знание предметов, но и способствует также расширению культуроведческого кругозора школьников, развитию их творческой активности и, как следствие, повышает мотивацию к изучению родного языка и литературы. При проведении Недели учителя—предметники учитывали возрастные особенности школьников, их интересы и пожелания, индивидуальные склонности и способности, старались использовать разные формы и методы учебной деятельности, удачно сочетали коллективные и индивидуальные формы работы с опорой на дифференциацию. Для активизации мыслительной деятельности на мероприятиях использовались игры, конкурсы с применением ИКТ. Она стала хорошей возможностью продемонстрировать умение, мастерство не только школьникам, но и их наставникам.

### Цели предметной недели:

- Развитие интереса к предметам русский язык и литература.
- Развитие интеллектуального и творческого потенциала учащихся.
- Развитие коммуникативных навыков между учениками разных возрастов.
- Воспитание патриотизма.

## Задачи предметной Недели:

- Привлечь всех учащихся для организации и проведения недели.
- Повысить интерес учащихся к учебной деятельности, к познанию действительности и самого себя, а также выработке самодисциплины и самоорганизации.
- Провести в каждом классе мероприятия, содействующие развитию познавательной деятельности учащихся, расширению знаний по русскому языку и литературе, формированию творческих способностей;
- Познакомить учащихся на практике со спецификой применения отдельных знаний в некоторых профессиональных сферах.

**Применяемые технологии:** Интерактивные технологии (групповая, командная работа; проблемное обучение)

План Недели составлялся с учетом реальных коммуникативных потребностей учащихся разных возрастных групп, и ее содержание отвечало таким требованиям, как коммуникативно-побудительная направленность, информативность, образовательная ценность и доступность. Все мероприятия Недели были призваны стимулировать творческую активность учащихся. В ней приняли участие все учителя, преподающие русский язык и литературу, ученики

5-11 классов. На заседании методического объединения учителей была спланирована работа данной недели.

Неделя началась со знакомства с календарем Недели, выставки книг «Занимательный русский язык», открытие сопровождалось музыкальными композициями и песнями о русском языке.

Далее торжественная линейка, посвященная открытию Недели русского языка и литературы

В этот же день прошла акция «Школьной библиотеке от чистого сердца», проходил конкурс стенгазет к неделе русского языка «Великое русское слово» среди 5-11 классов. Ребята выпустили стенгазеты. Яркие газеты и высказывания о русском языке и литературе сопровождали всю Неделю.. Комиссия высоко оценила все работы учащихся, особо обрадовали рукописные газеты.

29.11.2023 среди учащихся 7 классов провели «Игру – путешествие «Знатоки русского языка»»

В четверг прошла инсценировка басен в 5-6 классах, Праздник фразеологизмов (5-8 классы)

В пятницу проведена викторина «Своя игра » в 6 классах Умаровой З.С.. Учащиеся 6-х классов приняли активное участие в интеллектуальной игре, с интересом отвечали на вопросы .по итогам игры выявлена команда победителей.

Выступление многих участников было очень тонким и прочувствованным. Очень порадовал выбор стихов – ребята читали про то, что трогает их души, тревожит по – настоящему. Все уч-ся хорошо подготовились к этому конкурсу. Они показали выразительное, артистичное, эмоциональное чтение стихотворений. Были выявлены победители в номинациях «Артистичность», «Выразительность».

В субботу, 2 декабря подведение итогов предметной недели Награждение учащихся

Неделя была насыщенной.

Увлекательные формы проведения мероприятий: викторина, конкурсы, литературные вечера- помогают формировать интерес к изучению литературы, углублять знания, повышать общую культуру. Проведенные мероприятия помогли учащимся школы узнать много нового, интересного о необыкновенных героях, произведениях. Что помогает сформировать устойчивый интерес к изучению предмета.

Одним из путей повышения интереса к изучению русского языка и литературы является хорошо организованная внеклассная работа.

Все учителя активно приняли участие в организации и проведении недели, вовлекли в творческий процесс и учащихся.

При планировании предметной недели старались учитывать разную подготовку обучающихся, так как основная задача предметной недели — привлечь и заинтересовать каждого ученика. Любой ученик должен найти себе дело по силам и интересам, так как принцип проведения недели: каждый ребенок является активным участником всех событий недели.

Хочется отметить, что каждое мероприятие было занимательно и интересно. Ребята проявили смекалку, знание русского языка и художественной литературы, показали творческие способности и актерский талант. В подготовке и проведении Недели русского языка и литературы приняли участие все обучающиеся школы. Во время закрытия предметной недели были отмечены самые активные учащиеся школы. Все победители были награждены почётными грамотами

Предметная неделя прошла на должном методическом уровне. Привлекая учащихся к творческой работе, учителя русского языка обеспечили их увлекательным материалом игрового характера. Выбор языкового материала для каждого мероприятия определялся возможностями учащихся, задания распределялись по степени трудности. Всем детям была предоставлена возможность разделить радость успеха, участвовать самим в мероприятиях или, будучи зрителями, сопереживать своим одноклассникам

Анализ организации и проведения предметной недели позволил выявить, что успех в проведении во многом зависел от того, насколько своевременно и качественно была осуществлена подготовительная работа. Подготовка к проведению недели включает в себя составление плана работы, использование передового опыта, накопленного в школе при проведении предметных недель, подготовку учеников к участию в неделе.

В целом мероприятия были проведены на высоком методическом уровне и помогли учащимся проявить и развить общеязыковые, интеллектуальные и познавательные способности, расширить эрудицию и общеобразовательный кругозор. А способствовали этому наши творчески работающие учителя русского языка и литературы:

Умарова З.С., Салаватова Р.С., Межидова Г.С., Бациева Ф.А.

В ходе Недели русского языка и литературы была реализована одна из задач внеклассной работы по предмету: развитие любознательности, творческих способностей, привитие интереса к родному языку. Таким образом, Недели русского языка и литературы - это прекрасная возможность развивать интерес и воспитывать потребность изучать русский язык.

#### Рекомендовано:

1. Продолжить традиционное проведение предметных недель с целью повышения качества образовательного процесса, а также развития творческих и практических навыков школьников.

- 2. Повысить эффективность проведения предметной недели за счет более качественного подбора заданий творческого или практического характера.
- 3. Включать в работу по планированию предметной недели школьников с целью внесения новизны.